



2025年9月

25

星期四  
农历乙巳年  
八月初四国内统一连续出版物号  
CN 14-0021(第16002期)  
(今日4版)

## 习近平参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展

王沪宁蔡奇参观展览

新华社乌鲁木齐9月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日上午参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展。他强调，新疆70年的沧桑巨变，是中华民

族伟大复兴历史进程的一个生动缩影。实践证明，我们党确立的民族区域自治制度是完全正确的，新时代党的治疆方略是科学有效的，必须长期坚持，不断结合新的实际抓好贯彻落实。

上午10时30分许，习近平等来到乌鲁木齐文化中心展览馆，走进展厅参观成就展。展览通过“万方乐奏换新天”“潮涌天山展现宏图”“美丽新疆铸辉煌”3个部分，全景展现了70年来在中国共产党坚强领导下、在全国各地大力支援下，新疆各族人民团结一心、艰苦奋斗、顽强拼搏取得的辉煌成就。

新疆维吾尔自治区成立时的历史视频，十月拖拉机厂生产的第一批拖拉机，天山百货大楼内的复原场

人民日报 社论

## 铸牢中华民族共同体意识 建设社会主义现代化新疆

——热烈庆祝新疆维吾尔自治区成立七十周年

(详见第四版)

## 庆祝第八个“中国农民丰收节”

本报讯(记者牛惠)9月23日，第八个“中国农民丰收节”如约而至。我市各县区紧扣“庆丰收享美好生活”主题，精心策划并组织开展系列形式新颖、内容丰富的庆祝活动，全方位展现我市农业农村发展新成就、农民群众新风貌，进一步激发乡村振兴内生动力。

作为集中展示“三农”发展成果的重要窗口，丰收节为各县区提供了梳理发展脉络、呈现发展成效的良好契机。活动期间，各县区回顾梳理“三农”领域发生的巨大变革，通过纪录片、海报等形式生动呈现乡村振兴的显著成效。同时，组织工作人员深入田间地头，将政策解读、技术指导、市场信息及便民服务精准送达农民身边，切实增强农民群众的获得感、幸福感、安全感。

农民是丰收节的主角。为充分展现新时代农民风采，我市各县区搭建贴近农民生产生活、便于农民参与的展示平台。活动现场，农业农村典型模范的先进事迹宣讲感人至深，激励更多农民勇争先；乡土专家的实用技术分享干货满满，为农民提升种植养殖水平提供有力指导；乡村能工巧匠的技艺绝活展示精彩纷呈，传统手艺焕发出新的生机。此外，农民丰收歌会、农业技能比武、乡土绘画展览、农家美食汇等充满农趣农味的文化体育活动接连上演，既丰富了农民的精神文化生活，又充分展现了新时代农民多才多艺、积极向上的精神风貌，极大地激发了广大农民群众的荣誉感与自豪感。

推动产销衔接，激发城乡消费潜力是丰收节的重要内容。我市各县区立足资源禀赋和特色优势，精心举办公益助农促销、农耕美食展销等活动，打造融合文化节庆的多元消费场景，有效点燃市场消费热情。充分发挥“乡村e镇”作用，开展直播助农带货活动，拓展农产品线上销售渠道。推出乡村吃、住、游、娱、购一体综合体验项目，推动农商文旅体深度融合，吸引城市居民下乡消费，体验丰收喜悦。

传承与弘扬农耕文化是此次丰收节的亮点。各县区充分利用丰收节这一重要载体，围绕入党参、沁州黄小米、上党高粱、壶关旱地西红柿等本地特色农产品品牌，深入挖掘其背后蕴含的深厚文化价值，依托古村落、名人故居、传统街区等，以特色民俗和农耕文化为主题，精心组织开展传统手工技艺展演、农事场景还原等活动。通过“农产品+文化+场景”的融合模式，

(下转第二版)

# 习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时强调 完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略 努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、 安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆

王沪宁蔡奇参加汇报会

新华社乌鲁木齐9月24日电 率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，24日听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报。他强调，新疆要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，坚持稳中求进工作总基调，统筹发展和安全，牢牢扭住社会稳定和长治久安工作总目标，紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识，推进中华民族共同体建设，锚定中央赋予的“五大战略定位”，凝心聚力、久久为功，努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆。

习近平指出，新疆维吾尔自治区成立70年来，在党中央坚强领导和全国人民大力支持下，自治区党委和政府团结带领全区各族干部群众坚定维护国家统一、民族团结、社会稳定，持

续推动经济社会发展，新疆面貌发生翻天覆地的变化，同全国各地一道如期全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。他代表党中央，向新疆各族干部群众表示热烈祝贺、致以诚挚问候！

习近平强调，要立足资源禀赋和产业基础，积极探索符合新疆特点的高质量发展路子。坚持发展特色产业，培育有竞争力的产业集群。加强科技创新和产业创新深度融合，因地制宜发展新质生产力。强化文旅融合，促进文化旅游业发展。加强生态系统保护和修复，推动经济社会发展全面绿色转型。加快推进丝绸之路经济带核心区建设，在促进国内国际双循环中发挥更大作用。把保障和改善民生放在优先位置，巩固拓展脱贫攻坚成果，大力发展战略性新兴产业，让各族群众广

泛参与发展进程、共享发展成果。

习近平指出，要全力维护新疆社会稳定大局稳定。坚持抓基层、强基础、固根本，筑牢反恐维稳的人民防线。铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设，推进我国宗教中国化，加强文化润疆，注重以文化人，引导各族干部群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观。

习近平强调，加强党的领导和党的建设是推进新疆现代化建设的根本保证。要持续加强理论武装，用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。把保稳定、促发展作为培养锻炼干部的大课堂，让广大干部在实践中磨炼不畏艰险、攻坚克难的意志，增强团结服务群众、驾驭复杂局面的本领。全面建强基层组织，增强基层党组织政治功能和组织功能。巩固深入贯彻中央八项规定精神学习教育

成果，健全正风肃纪反腐长效机制，营造风清气正的政治生态。

习近平指出，兵团是实现党中央关于新疆工作总目标的重要战略力量。要深化兵团改革，探索符合兵团实际、彰显兵团特色的高质量发展之路。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小江汇报了自治区党委和政府的工作。自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜、自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力、自治区政协主席努尔兰·阿不都满金、新疆生产建设兵团政委何忠友参加汇报会。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，中央和国家机关有关部门负责同志，中央代表团全体成员，新疆维吾尔自治区党政军负责同志等参加汇报会。



## 乡村秋韵

9月24日，沁县沁州黄镇小东岭村在蓝天白云映衬下，成排的蔬菜大棚与错落有致的房屋相映成趣，构成一幅和美乡村新画卷。近年来，该村大力发展设施农业，通过特色蔬菜种植打造乡村致富产业，不仅带动村民增收致富，更走出了一条生态美、产业兴、百姓富的乡村振兴新路径。

本报记者 张国平 摄

## 【深化省校合作 推动高质量发展】

# 千里入京揽才 共兴壮美太行 我市参加人才宣介北京专场活动向高校学子发出诚挚邀请

本报讯(记者朱海云)9月22日，山西省“人到山西好风光”人才宣介北京专场活动走进中国人民大学。搭乘金秋人才引才“专列”，我市积极开展校地合作签约、人才政策推介、人才引进双选会、太行精神展示等系列活动，全面呈现长治强劲的发展势头和极具吸引力的人才政策，向首都高校学子发出“选择长治、扎根太行、共创未来”的诚挚邀请。

此次赴京揽才，是我市深入实施人才强省战略，加速汇聚青年创新资源、服务科技创新和产业转型升级的重要实践，是长治主动“走出去”引才聚才、用才留才，全力营造“近悦远来”一流人才生态的具体举措。今年以来，我市以校地合作为抓手，全面贯彻落实我省“1+N”人才政策体系，扎实推动以人才融通促进“四链”深度融合，优化实施太行英才计划，加快落地太行青年人才创业计划，多措

并举强化人才服务保障，创优人才发展生态，为全市深化全方位转型、推动高质量发展提供了坚实的人才支撑和智力保障。

人才宣介会上，我市通过系统展示深厚的历史底蕴、炽热的红色血脉、壮美的自然风光、宜人的生态环境，以及活力迸发的经济发展势头和诚意满满的人才政策，为在场学子清晰勾勒出一幅机遇无限、大有可为的发展图景。

长治的诚意与发展机遇，很快转化为合作成果。活动中，我市与中国人民大学围绕基层党建、干部交流、人才培养、智库建设等领域达成合

作意向，将着力构建人才奔赴太行、建功立业的长效通道。潞州区与该校签署协议，将联合打造“陕公大学堂”公益讲座、共建高水平教学实践基地，为校地深度协同发展搭建双向赋能平台。

本次人才宣介活动我市共发布

112个岗位拟招揽238名人才，均为发展前景好、待遇优的岗位。在中国人民大学明德广场同步开展的“人才引进双选会”上，我市围绕产业链创新链布局人才链，精准对接中国人民大学的学科优势，精心组织了新材料、高端装备制造等42家专业匹配度高的重点用人单位，为学子提供了精准高效的对接平台。现场工作人员重点解读“太行青年人才创业计划”等政策，充分释放转型发展中的长治求贤若渴、广纳天下英才的强烈信号。

为进一步增强引才的感染力与实效性，我市还精心组织了一系列特色活动：人才宣介会在荡气回肠的抗战名曲《在太行山上》合唱中拉开序幕，太行山上的英雄事迹与豪迈气概点燃现场氛围；“在太行山上 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年”2025全国雕塑作品巡回展，用艺术开启跨越时空与地域

的“精神接力”；红色讲座《信仰的力量——我讲太行精神》以革命先辈的奋斗故事筑牢青年学子的理想信念根基；“风从北方来”北方大学长治历史展，通过文献与照片形象阐释中国人民大学与长治的历史渊源；“长治美食进校园”带来长子炒饼、壶关羊汤、潞城甩饼、武乡枣糕等40余种地方特色美食，为师生们带来了一场地道而新奇的“晋味盛宴”；传承、赓续——北方大学校史研究学术研讨会暨校史资料捐赠仪式上，校地代表共同追寻红色办学足迹、见证深厚情谊延续……丰富多样的活动吸引到北京大学、清华大学、北京航空航天大学等20余所首都高校师生踊跃参加。借助人才政策的强力支撑、红色文化的深度浸润、非遗美食的温情纽带，生动传递出“人到山西好风光，才聚太行有未来”的真诚邀约，进一步强化校地联动、加深双方友谊。

## 我市2集体4个人获全国关心下一代工作先进表彰

本报讯(记者张瀚予)近日，纪念中国关心下一代工作委员会成立35周年暨全国关心下一代工作表彰大会在北京召开。会上，中国关心下一代工作委员会和中央精神文明建设办公室联合表彰599个先进集体、1397名先进工作者。其中，我市2个集体、4名个人荣登榜单。

市关工委、武乡县关工委荣获“全国关心下一代工作先进集体”称号；市关工委常务副主任高峰、市教育局关工委主任周义军，屯留区关工委主任曾天法、黎城县关工委主任师寸环荣获“全国关心下一代工作先进个人”称号。

近年来，市关工委紧扣立德树人根本任务，围绕中心、服务大局，充分发挥“五老”优势，护航青少年健康成长。理论武装方面，通过集中学习、专题研讨、深入宣讲等多种形式，将党的创新理论贯穿工作始终，累计开

展宣讲约200场，覆盖8.1万余人次，切实解决青少年教育实际问题；立德树人方面，精心打造“中华魂”“传承红色基因”等品牌活动，融合德育、法治教育与校园文化，并深入挖掘本地红色资源，建成国家和省、市、县四级党史国史教育基地76个，其中八路军太行纪念馆和西沟展览馆被中国关工委评为“全国关心下一代党史国史教育基地”，常态化开展“游基地、学党史”活动；协同育人方面，积极构建学校、家庭、社会三方联动的格局，结合“关爱明天、普法先行”活动，邀请“五老”宣讲团进校园开展普法教育，联合检察机关开展防范电信网络诈骗专项巡讲，全方位守护青少年健康成长。

我市举办系列活动庆祝二〇一五年“中国农民丰收节”

主题活动庆丰收  
乡村振兴展新颜